
МОРФОЛОГИЯ. ОРФОГРАФИЯ. КУЛЬТУРА РЕЧИ
Имя существительное
Тест № 1
I вариант
1. Каким членом предложения является выделенное су​ществительное?

Мороз выбелил хрупкие сучья берёз.
1)подлежащим

2)дополнением

3)обстоятельством места

4)обстоятельством образа действия

2. В каком предложении выделенное существительное употреблено в переносном значении?

1)Пожар охватил всё здание.
2)Лес пожаром осени объят.

3)Всё выше поднимается дым пожара.
4)Вся окрестность была затянута дымом пожара.
3. Какой фразеологизм образован с помощью существи​тельного и другого существительного в родительном падеже?

1)дело в шляпе

2)как рыба в воде

3)соль земли

4)море по колено

4. Какое существительное не относится к 1-му склонению?

1)галерея

2)пламя

3)биология

4)оранжерея

5. Какое существительное не относится ко 2-му склоне​нию?

1)урожай

2)время

3)санаторий

4)юбилей

МОРФОЛОГИЯ. ОРФОГРАФИЯ. КУЛЬТУРА РЕЧИ
Имя существительное
Тест № 1
II вариант
1. Каким членом предложения является выделенное суще​ствительное?

Под ногами тихонько всхлипывает вода.
1)подлежащим

2)обстоятельством образа действия

3)обстоятельством места

4)дополнением

2. В каком предложении выделенное существительное употреблено в переносном значении?

1)Пожар не удалось потушить вовремя.
2)К вечеру пожар ближе подступил к деревне.

3)Зажигай сердца пожаром, прочь от горя и невзгод.

4)Пожар уничтожил часть здания.
3. Какой фразеологизм образован с помощью существи​тельного и другого существительного в родительном падеже?

1)как снег на голову

2)от доски до доски

3)нос к носу

4)как кошка с собакой

4. Какое существительное не относится к 1-му склоне​нию?

1)молния     2)делегация     3)стремя     4)Дарья

5. Какое существительное не относится ко 2-му склоне​нию?

1)гербарий      2)музей     3)коллекция     4)дельфинарий

Имя существительное
Тест № 1
1. Каким членом предложения является выделенное суще​ствительное?

Толстый слой снега устилает дорогу.
1)подлежащим

2)обстоятельством места

3)дополнением

4)обстоятельством образа действия

2. В каком предложении выделенное существительное употреблено в переносном значении?

1)Пожар вовремя удалось ликвидировать.
2)Всё болото было охвачено дымом пожарищ.
3)Пожар на облаках — и на воде пожар. Чу​десная картина!
4)Пожар не причинил вреда зданию.
3. Какой фразеологизм образован с помощью существи​тельного и другого существительного в родительном падеже?

1)ветер в голове

2)соль земли

3)ни в зуб ногой

4)ни рыба ни мясо

4. Какое существительное не относится к 1-му склонению?

1)лекция

2)Наталья

3)алфавит

4)иллюстрация

5. Какое существительное не относится ко 2-му склонению?

1)происшествие

2)здание

3)тополь

4)армия
Имя существительное
Тест № 1
4вариант

1. Каким членом предложения является выделенное существительное?

На макушке сосен примостились пышные снежные шапки.
1)подлежащим

2)обстоятельством места

3)дополнением

4)обстоятельством образа действия

2. В каком предложении выделенное существительное употреблено в переносном значении?

1)Пожар уничтожил половину деревянных построек посёлка.
2)Пожаром зари сожжено и раздвинуто блед​ное небо.
3)Пожар неотвратимо приближался к дерев​не.
4)В густом дыму пожаров всё болото.

3. Какой фразеологизм образован с помощью существи​тельного и другого существительного в родительном падеже?

1)как собака на сене

2)до корней волос

3)каша в голове

4)между небом и землёй

4. Какое существительное не относится к 1-му склонению?

1)акация

2)Азия

3)станция

4)стремя

5. Какое существительное не относится ко 2-му склоне​нию?

1)клей

2)песня

3)картофель

4)определение

Имя существительное
Тест № 2
I вариант
1.В окончании какого слова на месте пропуска пишется буква е?
1)был в здани..

2)думал о професси..

3)слушал на лекци..

4)находиться в музе..

2. Укажите разносклоняемое существительное.

1)растение

2)деревня

3)племя

4)галерея

3. Укажите несклоняемое существительное.

1)интервью

2)поэма

3)путь

4)Греция

4. В каком предложении выделенное существительное употреблено в переносном значении?

1)Смывает холодный дождь пёстрый убор листьев в саду.

2)Дожди бывают разные.
3)В саду прошумел дождь.
4)Дождь слёз пролился из её глаз.
5. Найдите ошибку в произношении слова.

1)рейс [р']

2)рейд [р']

3)тире [р']

4)рельс [р']

Имя существительное
Тест № 2
II вариант
1. В окончании какого слова на месте пропуска пишется буква е?
1)сообщили о приближени.. урагана

2)на чужой территори..

3)в ожидани.. поезда

4)жил на окраин..

2. Укажите разносклоняемое существительное.

1)название

2)сокровище

3)имя

4)гербарий

3. Укажите несклоняемое существительное.

1)очки

2)тротуар

3)пенальти

4)автомобиль

4. В каком предложении выделенное существительное употреблено в прямом значении?

1)Вьюга посеребрила пышные причёски сосен.

2)Кончается лето, и всё ярче костры листопада.

3)Ветер — бессменный дворник осеннего леса.

4)Слёзы долго не высыхали на её щеках.
5. Найдите ошибку в произношении слова.

1)депо [д']

2)шимпанзе [з']

3)спортсмен [м']

4)академия [д']
Имя существительное
Тест № 2
III вариант
1. В окончании какого слова на месте пропуска пишется буква е?
1)ходить по алле..

2)подплыть к пристан..

3)отдыхал в санатори..

4)отправиться к станци..

2. Укажите разносклоняемое существительное.

1)долина

2)достижение

3)знамя

4)медицина

3. Укажите несклоняемое существительное.

1)интерьер

2)пальто

3)роман

4)альбом

4. В каком предложении выделенное существительное употреблено в прямом значении? 
1) Берёзки шелестят своими золотыми монет​ками.
2)Последняя улыбка солнца гаснет на зелени берёз.

3)От берёзки к берёзке тянется серебряная па​утина.
4)Горят в ночи алмазы бездонных звёзд.
5. Найдите ошибку в произношении слова.
1)агрессия [р']

2)фанера [н']

3)морфема [ф']

4)кафе [ф']
Имя существительное
Тест № 2
IV вариант
1. В окончании какого слова на месте пропуска пишется буква е?
1)в иллюстраци..

2)быть на юбиле..

3)на заседани..

4)был в планетари..

2. Укажите разносклоняемое существительное.

1)зрелище

2)пламя

3)взморье

4)насыпь

3. Укажите несклоняемое существительное.

1)конферансье

2)площадка

3)библиотека

4)компьютер

4. В каком предложении выделенное существительное употреблено в переносном значении?

1)В саду прошумел дождь.

2)Хороводы звёзд чудными узорами сплета​лись на далёком горизонте.
3)Улыбка ребёнка вызывает у окружающих радость.
4)Ночью капли дождя замерзали на высоких деревьях.

5. Найдите ошибку в произношении слова.

1)интерьер [т']

2)кафе [фэ]

3)резерв [р'], [з']

4)крем [р'э]

Имя существительное
Тест № 3
I вариант
1. Каким членом предложения является выделенное суще​ствительное?

Древняя родина синей птицы — Индия.
1)подлежащим

2)сказуемым

3)дополнением

4)обстоятельством

2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена буква е?
А.деревья в ине.., на ветв.. сирен.. Б. в картинной галере.., сем..на     В.шли по алле.., в те врем..на     Г. рассказать о пьес.., её названи..
1) А, Б 2) Б, В 3) В, Г 4) Б, Г
3. Найдите ошибку в согласовании.

1)строгое жюри

2)жёлтое такси

3)шумное Сочи

4)весёлый шимпанзе

4. Какое из выделенных слов склоняется?

1)учился с Олегом (Фоменко)
2)стихи Зои (Алигер)
3)встреча у Максима (Глухих)
4)сказки Ганса (Андерсен)
5. В каком слове на месте пропуска пишется буква и?

1)горош..к

2)сухар..к

30КОМОЧ..К

4)платоч..к

Имя существительное
Тест № 3
II вариант
1. Каким членом предложения является выделенное суще​ствительное? Ярчайшая звезда на небе — Сириус.
1)подлежащим

2)сказуемым

3)дополнением

4)обстоятельством

2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена буква е?
А.отдыхал на взморь.., бродить по отмел.. Б. под знам..нем, расположиться в здани..     В.был на спектакл.., в плем..нах     Г. с им..нем, написал Дарь..

1) А, Б 2) Б, В 3) В, Г 4) А, Г
3. Найдите ошибку в согласовании.

1)интересное интервью

2)солнечный Батуми

3)чёрное пианино

4)быстрая кенгуру

4. Какое из выделенных слов склоняется?

1)повесть о Тарасе (Шевченко)
2)сочинения Фенимора (Купер)
3)встреча с Петром (Сухих)
4)роман Виктора (Гюго)
5. В каком слове на месте пропуска пишется буква и?

1)мешоч..к

2)ельнич..к

3)бараш..к

4)карманч..к

Имя существительное
Тест № 3
III вариант
1. Каким членом предложения является выделенное суще​ствительное?

Гриб — удивительное растение.
1)подлежащим

2)сказуемым

3)дополнением

4)обстоятельством

2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена буква е?

А.олимпиада по физик.., истори..

Б. под бр..менем забот, путешествовал по Африк..
В.в лазур.. неба, о внимани.. к людям     Г. побывать в музе.., со врем..нем

1) А, В 2) Б, Г 3) А, Г 4) Б, В
3. Найдите ошибку в согласовании.

1)свободное фойе

2)вкусное эскимо

3)маленькое колибри

4)тёплое кашне

| 4 [ Какое из выделенных слов склоняется?

1) встретил Катю (Войнович)
2) долго не встречал Олега (Гинзбург)
3) роман Александра (Дюма)
4) говорил о Викторе (Никитенко)
| 5 | В каком слове на месте пропуска пишется буква е?

1)клюв..к

2)диванч..к

3)шалаш..к

4)песоч..к

Имя существительное
Тест № 3
IV вариант 
1. Каким членом предложения является выделенное суще​ствительное?

В году самый спокойный месяц — ясный, ти​хий август,.
1)подлежащим

2)сказуемым

3)дополнением

4)обстоятельством

2. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена буква е? А. крупные сем..на, пошла к Наст..   Б. сделать из соломк.., в решени.. вопросов    В. в белом ине.., ярким плам..нем
Г. от вр..мени, в гаван..
1) А, Б 2) Б, В 3) В, Г 4) А, В
3. Найдите ошибку в согласовании.

1)узкое шоссе

2)широкая авеню

3)удачный пенальти

4)хохлатая какаду

4. Какое из выделенных слов склоняется?

1)в опере (Верди)
2)роман писателя Эдгара (По)
3)встреча с Андреем (Матвиенко)
4)«Принц и нищий» Марка (Твен)
5. В каком слове на месте пропуска пишется буква и?

1)ножич..к

2)дождич..к

3)платоч..к

4)букет..к

Имя существительное
Тест № 4
I вариант
1. Найдите ошибку в определении роли выделенного су​ществительного в предложении.

Не шуми ты рожь спелым колосом. (Знаки препинания не расставлены.)
1)подлежащее    2)сказуемое    4)дополнение     4)не является членом предложения

2. Укажите слово с орфограммой «Буквы о — е после ши​пящих и ц в суффиксах существительных».

1)ключ, .м      2)ш..рох      3)реч..нка      4)туч..й

3. Найдите ошибку в характеристике морфологических признаков существительного.

По узкой тропинке среди зарослей орешника Петя пробирался к речке.
1)по тропинке — сущ., начальная форма — тропинка, нариц., неодуш., жен. р., 1-е скл., Дат. пад., ед. ч.

2)орешника — сущ., начальная форма — ореш​ник, нариц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Род. пад., ед. ч.

30Петя — сущ., начальная форма — Петя, собств., одуш., муж. р., 2-е скл., Им. пад., ед. ч.

4)к речке — сущ., начальная форма —речка, нариц., неодуш., жен. р., 1-е скл., Дат. пад., ед. ч.

4. В каком слове пишется суффикс -щик-
1)перено..ик

2)гру..ик

3)перепи..ик

4)набор..ик

5. Найдите ошибку в написании не с существительным.

1)устал с непривычки

2)явная неприязнь

3)пришёл в негодность

4)невнимательность, а рассеянность

Имя существительное
Тест № 4
II вариант
1. Найдите ошибку в определении роли выделенного су​ществительного в предложении. Что ты клонишь над водами ива макушку свою?
(Знаки препинания не расставлены.)
1)подлежащее     2)сказуемое     3)дополнение     4)не является членом предложения

2. Укажите слово с орфограммой «Буквы о — е после ши​пящих и ц в суффиксах существительных».

1)прич..ска      2)одеж..нка     3)камыш..м      4)птиц..й

3. Найдите ошибку в характеристике морфологических признаков существительного.
Над гладкой поверхностью озера ложится ту​ман, окутывает берег, стелется над лужком.
1)над поверхностью — сущ., начальная фор​ма — поверхность, нариц., неодуш., жен. р., 3-е скл., Тв. пад., ед. ч.

2)озера — сущ., начальная форма — озеро, на​риц., неодуш., ср. р., 2-е скл., Род. пад., ед. ч.

3)берег — сущ., начальная форма — берег, на​риц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Им. пад., ед. ч.

4)над лужком — сущ., начальная форма — лужок, нариц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Тв. пад., ед. ч.

4. В каком слове пишется суффикс -щик-7
1)расска..ик     2)перебе..ик      3)сбор..ик      4)разно..ик

5. Найдите ошибку в написании не с существительным.

1)яркая нелепость

2)рассказывал небылицы

3)нерешительность, а робость

4)сказал неправду

Имя существительное
Тест № 4
III вариант
1. Найдите ошибку в определении роли выделенного су​ществительного в предложении.

Не трещите морозы в заповедном бору. (Знаки  препинания не расставлены.)
1)подлежащее     2)сказуемое     3)дополнение     4)не является членом предложения

2.Укажите слово с орфограммой «Буквы о — е после ши​пящих и ц в суффиксах существительных».

1)плащ..м      2)береж..к     3)за оконц..м       4)рощ..й

3. Найдите ошибку в характеристике морфологических

признаков существительного. Осень разбрасывает листья по дорожкам, при​носит запах свежести и лёгкого морозца.
1)по дорожкам — сущ., начальная форма — дорожка, нариц., неодуш., жен. р., 1-е скл., Дат. пад., мн. ч.

2)запах — сущ., начальная форма — запах, нариц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Им. пад., ед. ч.

3)свежести — сущ., начальная форма — све​жесть, нариц., неодуш., жен. р., 3-е скл., Род. пад., ед. ч.

4)морозца — сущ., начальная форма — моро​зец, нариц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Род. пад., ед. ч.

4. В каком слове пишется суффикс -щик-?
1)перево..ик      2)изво..ик     3)ПОДПИ..ИК     4)чекан..ик

5. Найдите ошибку в написании не с существительным.

1)домашние неурядицы

2)ужасная неразбериха

3)неправда, а ложь

4)нерешительность характера

Имя существительное
Тест № 4
IV вариант
1. Найдите ошибку в определении роли выделенного су​ществительного в предложении. Я люблю тебя Россия. (Знаки препинания не расставлены.)
1)подлежащее    2)сказуемое     3)дополнение     4)не является членом предложения

2. Укажите слово с орфограммой «Буквы о — е после ши​пящих и ц в суффиксах существительных».

1)зайч..нок     2)щ..лкать     3)с багаж..м     4)ерш. .м

3. Найдите ошибку в характеристике морфологических

признаков существительного. Из-за туч выплыл серп месяца и осветил ок​рестность.
1)из-за туч — сущ., начальная форма — туча, нариц., неодуш., жен. р., 1-е скл., Род. пад.

2)серп — сущ., начальная форма — серп, на​риц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Им. пад.

3)месяца — сущ., начальная форма — месяц, нариц., неодуш., муж. р., 2-е скл., Род. пад., ед. ч.

4)окрестность — сущ., начальная форма — окрестность, нариц., неодуш., жен. р., 3-е скл., Им. пад., ед. ч.

4. В каком слове пишется суффикс -щик-7
1)ре..ик      2)разно..ик       3)сма..ик      4)полиров..ик

5. Найдите ошибку в написании не с существительным.

1)подошёл незнакомец

2)неприятель, а настоящий друг

3)явная неправда

4)большие неприятности

Имя существительное
Тест № 5
I вариант
1. Найдите ошибку в определении синтаксической роли существительных в предложении.

Огромная туча поднимается из-за леса и не​сёт по небу серые облака.
1)туча — подлежащее     2)из-за леса — дополнение      3)по небу — обстоятельство места     4)облака — дополнение

2. Найдите ошибку в объяснении и написании орфограм​мы.

1)книж..нка — после шипящих под ударени​ем в суффиксе существительного пишется о
2)на знам..ни — в безударном суффиксе -ен- существительных 1-го скл. в Пр. пад. ед. ч. пишется е
3)на ветв.. — в окончании существительных 1-го скл. в Пр. пад. ед. ч. пишется е
4)ларч..к — пишется и, так как при измене​нии слова гласный не выпадает — ларчика

3. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена одна и та же буква?

А.крыж..вник, пастуш..нок, полотен..ц   Б. на лекци.., из семен.., хвост..к       В.по дорог.., к деревн.., абзац. .м, ножич..к        Г. башмач..к, огурц..в, ш..пот

1) А, Г 2) Б, В 3) Б, Г 4) В, Г
4. Найдите ошибку в употреблении существительного.

1)шампунем      2)тюлем      3)повидлом      4)сколько время

5.В каком слове ударение падает на первый слог?

1)добыча

2)жалюзи

3)средства

4)плато

Имя существительное
Тест № 5
II вариант
1. Найдите ошибку в определении синтаксической роли

выделенных существительных в предложении. Первая звёздочка запуталась в ветвистой верхушке дерева и с любопытством смот​рит на землю.
1)звёздочка — подлежащее       2)в верхушке — обстоятельство места      3)с любопытством — дополнение       4)на землю — обстоятельство места

2. Найдите ошибку в объяснении и написании орфограм​мы.

1)в им..ни — в безударном суффиксе -ен- су​ществительных на -мя пишется е
2)реч..нка — после шипящих под ударением в суффиксе существительного пишется о
3)в постел.. — в окончании существительного 1-го скл. в Пр. пад. ед. ч. пишется е
4)пузырёч..к — пишется е, так как при изме​нении слова гласный выпадает — пузырёч​ка

3. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена одна и та же буква?

А.луч..м, одеж..нка, ш..рох     Б. стоял в раздумь.., работал в типографи.., горош. .к      В.карманч..к, на темен.., на лили..

Г. о молни.., туч..й, бараш..к
1) А, Г 2) Б, В 3) А, В 4) В, Г
4. Найдите ошибку в употреблении существительного.

1)нет туфлей      2)много полотенец       3)пять вёдер      4)много помидоров

5. В каком слове ударение падает на третий слог?

1)газопровод      2)изобретение      3)обеспечение        5)бензопровод

Имя существительное
Тест № 5
III вариант
1. Найдите ошибку в определении синтаксической роли выделенных существительных в предложении.

Далёкое солнце уходило за горизонт, и бро​сало на землю свои последние лучи.
1)солнце — подлежащее        2)за горизонт — дополнение

3)на землю — обстоятельство места      4)лучи — дополнение

2. Найдите ошибку в объяснении и написании орфограм​мы.

1)самолёт..к — пишется и, так как при изме​нении слова гласный не выпадает — самолё​тика

2)от плам..ни — в безударном суффиксе -ен- существительных на -мя пишется е
3)руч..нка — после шипящих под ударением в суффиксе существительных пишется о
4)на площад.. — в окончании существитель​ного 1-го скл. в Пр. пад. ед. ч. пишется е
3. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена одна и та же буква?

А.крюч..к, ш..в, реч..нка     Б. котёноч..к, страницей, возле речк..
В.был в здани.., в племен.., клюв..к     Г. говорили о професси.., о Надежд.., о поездк..
1) А, Б 2) А, В 3) Б, В 4) В, Г
4. Найдите ошибку в употреблении существительного.

1)много барж    2)пара чулков       3)вдоль побережий      4)нет мест

5. В каком слове ударение падает на второй слог?

1)диалог      2)алфавит      3)документ      4)ворота

Имя существительное
Тест № 5
IV вариант
1. Найдите ошибку в определении синтаксической роли

выделенных существительных в предложении. Из-за вершин выглянуло солнце и в каждой капле росы зажгло фонарик.
1)из-за вершин — дополнение      2)солнце — подлежащее     
3)в капле — обстоятельство места      4)фонарик — дополнение

2. Найдите ошибку в объяснении и написании орфограм​мы.

1).от времени — в безударном суффиксе -ен- существительных на -мя пишется е
2)мыш..нок — после шипящих под ударением в суффиксе существительного пишется о
3)в тетрад.. — в окончании существительно​го 1-го скл. в Пр. пад. ед. ч. пишется е
4)огонёч..к — пишется е, так как при измене​нии слова гласный выпадает — огонёчка

3. В каком варианте ответа указаны все слова, где пропу​щена одна и та же буква?

А.сем. .на, ландыш..м, в ине..     Б. ехать из Рязан.., в старинном предани.., осколоч. .к     В.пуч..к, ж..сткий, руч..нка       Г. шалаш..к, о матер.., близ дорог..
1) Б, В 2) А, В 3) В, Г 4) А, Г
4. Найдите ошибку в образовании формы родительного падежа множественного числа существительных.

1)нет носков        2)много яблок      3)нет сапог     4)нет туфлей

5. В каком слове ударение падает на третий слог?

1)намерение      2)изобретение     3)кружева      4)путепровод


